

# направления и события в процессе проведения реформ сестринского дела в РФ на современном этапе



*Выполнено студенткой  
группы 1 СД-2  
Коноваловой Ириной*



# Сестринское дело-что эт



Сестринское дело – это искусство и наука одновременно. Оно требует владения специфическими навыками, знаниями и умениями их практического применения, основывается на значениях и методах различных гуманитарных дисциплин, а так же наук, изучающих физические, социальные, медицинские и биологические законы.



## Причины для проведения реформ

- Недостаточная активность самих медицинских сестер;
- Низкий уровень качества медицинской помощи населению;
- Низкий престиж профессии;
- Низкий соц. статус медицинских сестер;
- Отсутствие перспективы профессионального роста;
- Несоответствие уровня сестринского образования требованиям времени;
- Дефицит сестринских педагогических кадров;
- Отсутствие научных исследований в области сестринского дела и незнание зарубежного опыта.



## Основные направления

- Проведение научных исследований в сестринском деле;
- Реформирование сестринского образования;
- Реформирование практической деятельности;
- Развитие международного сотрудничества;
- Самоуправление и консолидация сестринской профессии.



## Основные даты

С **1991 г.** в нашей стране наряду с медицинскими училищами стали открываться медицинские колледжи и первые факультеты высшего медицинского образования.

Важным событием в истории сестринского дела явилось создание в **1992 г.** ассоциации медицинских сестер России.

В **1993 г.** была сформулирована и принята философия сестринского дела.

В **1994 г.** Организована **Ассоциация медицинских сестер** России, вошедшая в состав и принимающая деятельное участие в работе Международного совета медицинских сестер.

# Все еще даты...

В 1995 г. впервые в России, специалист по сестринскому делу Г. М. Перфильева защитила докторскую диссертацию на тему «Сестринское дело в России». По ее инициативе был создан факультет высшего сестринского образования в Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова.

1997 г. – Открытие стационарного отделения Первого московского хосписа. С 1999 г. функционирует выездная служба.



# Еще чуть-чуть...

1998 г. – I Всероссийский съезд медицинских работников. И уже в 2004 г. прошел II Всероссийский съезд средних медицинских работников



1999 г. – Участие Российских сестер в качестве гостей в международной конференции, посвященной 100-летию Международного совета сестер.

2005 г. – Принятие российских медсестер в члены Международного совета медсестер.

# ВЫВОДЫ

- Возросла роль сестринского персонала в реализации государственных гарантий медицинской помощи гражданам РФ
- Создана многоуровневая система подготовки сестринского персонала (начальный-базовый-повышенный-высший).
- Принята философия сестринского дела России; разработан Этический кодекс медицинской сестры России, определяющий как права медсестры, так и пациента.
- Активизирована работа по созданию профессиональных стандартов врачебной и сестринской деятельности, что позволяет обеспечивать эффективность и качество оказания медицинских услуг.
- Продолжается рост числа общественных сестринских организаций.
- Расширяется международное сотрудничество российских медсестёр как на общероссийском уровне, так и на местном.
- В то же время фундаментальные исследования в области сестринского дела практически отсутствуют.

